

淄博市卫生计生委  
主办:淄博市妇幼保健协会 协办:山东省脐血库  
齐鲁晚报·今日淄博

妇幼  
健康之星

山铝医院妇产科护士杨丽:

# 用一举一动建医患信任桥梁

本报10月19日讯(见习记者 樊舒瑜) 杨丽是山铝医院妇产科的一名护士,从事妇产护理20余年来,她将爱心、细心、耐心、责任心倾注到工作中,用自己的劳动为一个新生命的到来保驾护航。

“主要工作是新生儿护理,及时发现新生儿异常,并做好疾病预防接种等工作。”杨丽说,作为一名主管护士,她还会协助护士长制定各种工作职责、护理人员培训计划,并带领大家开展新生儿抚触、新生儿游泳、温馨播报、妇科微创手术护理等新技术、新

业务。

“我能做的只是对患者多一份关爱和细心,我相信自己的每一个举动、每一个言行,都可能给产妇及其家属传递不同的信息,只有这样才能建立信任和尊重。”杨丽说,在工作中,做好常规治疗护理工作的同时,还主动从各方面关心并帮助病人,实施身心全方位的整体护理模式。她每天及时巡视病房观察孕妇的各种情况并主动关心及安慰孕妇,讲解待产孕妇分娩期间的注意事项,尽力缓解孕妇的紧张情绪。



杨丽正在照顾新生儿。

杨丽心语

## 忙碌并感受着 呵护小生命的慰藉

“虽然工作很忙,但在忙碌中却感受着呵护幼小生命的慰藉。”杨丽说。

妇产科病房是山铝医院的重点科室,承载着山铝附近大多数妊娠妇女分娩的重任。杨丽深知责任的重大,她不断加强业务学习,不仅主动参加医院组织的业务培训及技术比武之类的活动,还克服各种困难积极配合医院安排的外出进修培训,使自己的专业理论及操作技能水平不断得到提高。先后被授予“淄博市新生儿疾病筛查工作先进个人”、公司优秀员工、医院“五星级”护士等荣誉称号。

山铝医院妇产科主任于振国:

# 为患者健康,病痛难阻行医路

本报10月19日讯(见习记者 樊舒瑜) 于振国是山铝医院的妇产科主任,从医以来,于振国时刻牢记“凡大医治病,必当安神定志,无欲无求”的为医之道,千方百计为患者解除病痛,始终以救死扶伤为己任。

“妇女往往身兼数职,即是妻子又是母亲,可见对于一个家庭的意义。”于振国说,身为一名医生,只能尽自己最大的力量去帮助她们,对家庭经济困难的妇女,他总是想方设法,让她们既能治病又少花钱;对那些患有疑难杂症诊治困难的妇女,就尽力为她们联系上级医院的专家教授。

从医30多年来,经于振国治愈的患者难以计数,时常有人在路上与他打招呼。因常年劳作,于振国患有严重胃病,发作时疼痛得难以入眠,即便是这样他也从没病休一天。他的手机都是24小时开机,无论白天黑夜,风里雨里,只要电话一响,他总是以最快的速度赶到医院。

身为科主任,于振国在严格要求自己的同时,带领科室全体人员做好各项工作。在孕产妇保健方面,为科室制定完整的孕产妇保健流程,开设孕妇学校,定期为孕妇授课,讲解保健知识;在创建“爱婴医院”的同时,得到了检查组专家的高度评价。



于振国在查阅资料。

于振国心语

## 对患者细心诊治 视患者如亲人

“只有把患者当作自己的亲人对待,细心诊治,才能更好的救治他们。”于振国说。

在做好科室医疗、护理工作外,于振国还积极做好预防艾滋病、梅毒及乙肝母婴传播工作,对全体工作人员进行严格培训,对筛查出的问题及时上报及时治疗;督促完成新生儿疾病筛查及产前诊断工作,使筛查率及产前诊断率分别达到99%及85%以上,较好地预防了先天性疾病儿的出生。重视妇女病查体工作,协助查体中心做好妇女病查体工作,及时发现问题,及时给予干预及治疗,大大降低了宫颈癌的发病率,保障了广大妇女的生殖健康。